



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – РУСЕ

УТВЪРДИЛ:

Дауд Ибрахим

Директор на ИОСВ-Русе



ДОКЛАД

Относно: извършена контролна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект, подлежащ на проверка: „Бороимпекс“ АД – гр. Борово

Дата на извършване на проверката: 26.07.2024 г.

Място на извършване на проверката: гр. Борово, Община Борово

I. Компоненти и фактори на околната среда, подлежащи на контрол в обекта:

- Компонент „Води“
- Фактор “Отпадъци”

II. Цел на проверката:

Провеждане на планов текущ контрол по компоненти и фактори на околната среда за изпълнение изискванията на:

- Закона за водите
- Закона за управление на отпадъците
- Закона за опазване на околната среда

III. Извършени дейности:

Операторът не е предварително уведомен за извършване на проверката. Съставен е Констативен протокол № ГК-42/26.07.2024 г.

IV. Обхват на проверката: Извършена е проверка на обекта и на документи и данни, свързани със законовите и подзаконовите нормативни актове.

V. Констатации от проверката:

Последно, дружеството е проверено по компонент Води през месец май 2023 г.

Дейността на предприятието е свързана с месопреработка. Обособени са и се експлоатират, следните производствени участъци: заготовка, опаковане и хладилни помещения.

Към момента на проверката, в предприятието не се осъществява месопреработвателна дейност. Такава е извършена предходния ден, съгласно представен на място работен дневник.

I. По компонент „Води“:

Дружеството притежава разрешително № 13740112/28.12.2023 г. за ползване на воден обект Боровско дере, приток на река Баниски Лом с цел заустване на отпадъчни води в повърхностни води.

При дейността на обекта се формира смесен поток отпадъчни води: производствени от измиване на съоръжения и помещения и битово-фекални. За пречистването им се експлоатира локална пречиствателна станция за отпадъчни води /ЛПСОВ/, състояща се от мазниноуловител, двукамерен утайтел, септична яма, утайтел и биофилтър.

В момента на проверката не е наличен отток на отпадъчни води към ЛПСОВ. Такъв не е наличен и на изхода ѝ.

Дружеството е в процес на закупуване и монтиране на измервателно устройство. Представена е информация за използване водни количества за месец май 2024 г.

Спазват се задълженията за провеждане на собствен мониторинг на отпадъчните води, съгласно изискванията на разрешителното за заустване.

2. Констатация по фактор „Отпадъци“:

В резултат на производствената дейност се образуват отпадъци, за които са утвърдени работни листи от Директора на РИОСВ-Русе.

Води се отчетност чрез Националната информационна система за отпадъци (НИСО).

На площадката има обособени и обозначени зони за съхранение на отпадъците, съгласно изискванията на Наредбите по чл. 43 от ЗУО. Проверени са наличните количества.

Към момента на проверката не са предоставени изисканите договори за предаване на отпадъците с лица, притежаващи разрешителни документи по чл. 35 от ЗУО.

VI. Заключение за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

Дружеството извършва дейността си в съответствие с изискванията на *Закона за водите* и *Закона за управление на отпадъците*.

VII. Предприети административни мерки за отстраняване на несъответствието/ята:

На управителя на дружеството са дадени 6 /шест/ предписания, които са изпълнени в указания срок.

VIII. Приоритети за последваща контролна дейност:

„Бороимпекс“ АД – гр. Борово подлежи на текущ контрол през следващата календарна година, по компонент “Води”.